

PROPAGANDA  
SALAMANCA



# BOLETIN

# ROJAS

MALAGA, domingo 18 de Abril de 1937

Redacción y Administración: Madre de Dios, 49 y 51.

Año I

Número 57

Diario Tradicionalista

Teléfono 2712

## EL GENERALISIMO FRANCO hablará esta noche a los españoles desde la Emisora Nacional

### ARGENTINA, DIGNA HIJA DE MALAGA

### El patriotismo del insigne prócer malagueño, el Conde de Guadalhorce

### Ayer llegó a Gibraltar, procedente de Buenos Aires, Monseñor Francesci

### Hoy llegará a Málaga, primera capital española que visita, trayendo donativos para toda España



La noticia es importante, y seguramente que nuestros lectores se alegrarán al conocerla.

Ayer llegó a la vecina plaza de Gibraltar, procedente de Buenos Aires, monseñor Francesci, ilustre personalidad eclesiástica argentina que viene a cumplir a la España liberada una grata misión encomendada por los buenos patriotas y católicos de aquel simpático país, unido a España por lazos de estrecha unión material y espiritual.

Monseñor Francesci trae donativos con destino a España. Su primera visita será para Málaga, adonde llegará hoy, pues anoche pernoctó en Algeciras.

En nuestra ciudad se hospedará en el domicilio del ilustre doctor don José Gálvez Ginchero.

En Gibraltar fué recibido por el cura párroco de los Santos Mártires, don Francisco Corrales; por el conde de Villapaterna, por don Julio Heredia y otras distintas personas que se desplazaron de Málaga con dicho fin.

Hoy, domingo, a mediodía, se celebrará en nuestra S. I. Catedral una solemne Salve, oficiando nuestro ilustre Prelado.

Este acto religioso se radiará a la Argentina.

Damos nuestra respetuosa y cordial bienvenida a monseñor Francesci, deseándole una gratísima estancia en nuestra capital, al propio tiempo que agradecemos en nombre de ella el honor de la distinción que le hace y los donativos para España de que es portador.

### EL GENERALISIMO FRANCO hablará esta noche a los españoles

### Salamanca.-Esta noche, a las diez en punto, hablará a todos los españoles desde el micrófono de Radio Nacional, el GENERALISIMO FRANCO.

### Queipo de Llano, indispuerto

### Por eso no pronunció ayer su acostumbrada charla

SEVILLA, 18.—Anoche no pudo pronunciar el General Queipo de Llano su acostumbrada charla ante el micrófono de Unión Radio de Sevilla por encontrarse ligeramente indispuerto a consecuencia de una afección bronquial.

La España de los días de grandeza y de gloria, la que parecía el brazo de Dios en la tierra, logró el milagro, con el heroísmo de un puñado de soldados inflamados de fe, que descubriesen América, la conquistasen, haciéndole luego la merced preciosa de civilizarla.

Empresa tan admirable se llevó a cabo derrochando tanto amor, prodigando tal desinterés, que un ecuatoriano ilustre, Juan Montalvo, pudo exclamar: "¡España, España! Cuanto de puro hay en nuestra sangre, de noble en nuestro corazón, de claro en nuestro entendimiento, de ti lo tenemos, a ti te lo debemos."

Ahora, cuando España sufre buscando salvar esa misma civilización que transmitió antaño, generosa y noblemente, a América, ésta demuestra su gratitud a la Madre amantísima solidarizándose con sus sentimientos, en un hermoso gesto de liberalidad única.

Es acaso la Argentina, de todas las naciones hijas de la Hispanidad, la que descuella en ese amor y desprendimiento por nuestra Santa Causa.

Es en ella, precisamente un hijo insigne de Málaga, legítima gloria nacional, el conde de Guadalhorce, quien figura al frente de esa Cruzada por la auténtica España, constituyendo con elementos valiosos de nuestra colonia una Junta de Propaganda y Recaudación que consigue donativos tan espléndidos como el de la señora Dyadale, de 20.000 libras esterlinas; que logra de otros argentinos y compatriotas nuestros—que allí residen, ar-

diendo en amor por el pueblo que moldeó los destinos de América, ansiando verle retornar a sus grandezas—ropas, carnes congeladas, calzados, maíz... todo ese verdadero tesoro de las Indias, que comienzan a remitirnos en cuantos barcos salen de Buenos Aires.

Hoy mismo llega a Málaga monseñor Francesci, portador para España de algunas de esas espléndidas ofrendas.

Ante pruebas de asistencia moral y material tan admirables, reveladoras de que la Argentina y las demás naciones americanas son dignas hijas de la España que les dió sus hijos más preclaros, sus virtudes más preciadas, su fe católica, todo nuestro pueblo se llena de eterna gratitud.

Y en cuanto a ti, conde de Guadalhorce, ilustre prócer malagueño, que tanto bien hiciste a la Patria con tu inolvidable gestión ministerial en los días de la Dictadura, que desde hace tiempo tan alto ponés el nombre de España con tu brillante labor de ingeniero en esas tierras americanas, que ahora nos ayudas con tus afanes y entusiasmos de patriota en la gesta grandiosa que mantenemos por salvar las puras esencias nacionales, sólo podemos decirte: Málaga, tu pueblo querido, y la España de tus desvelos e ilusiones reconocen siempre en ti al ciudadano ejemplar, al patriota esclarecido, de quien tanto todavía se puede esperar cuando llegue el momento de reconstruir la España que está salvándose.

## Información oficial de la campaña

Salamanca, 17.—El Boletín Oficial de Información, correspondiente al día de hoy, facilitado a las 22 horas por el Estado Mayor del GENERALISIMO FRANCO, dice lo siguiente:

### EJERCITO DEL NORTE

**Aragón.**—Ligera presión del enemigo en el sector de Teruel, habiéndose pasado a nuestras filas 10 milicianos; 6 de ellos con armamento.

**Vizcaya.**—Continúa el mal tiempo, lo mismo que en los demás frentes del Norte. Se presentaron 8 milicianos con armamento.

**Asturias.**—Ligeros cañoneos y tiroteos.

**Frentes de Soria, Avila y Madrid.**—Sin novedades dignas de mención.

### EJERCITO DEL SUR

En el sector de Córdoba un intento de ataque enemigo fué rechazado causándosele gran número de bajas, dispersando y haciendo huir al enemigo el fuego de nuestra artillería.

### ACTIVIDAD DE LA AVIACION

En el frente aragonés uno de nuestros aviones de caza embistió a otro enemigo, con tanto ímpetu que los dos cayeron a tierra envueltos en llamas.

Además fueron derribados 7 «Curtis» enemigos de los 30 con que combatieron 15 aparatos nuestros.

Salamanca, 17 de Abril de 1937.  
De orden de S. E. el General Segundo Jefe de Estado Mayor,  
Francisco Martín Moreno.

## Una Patria: Español. - Un Caudillo: Franco

**DE LOS DIAS ROJOS**

**Mártires Franciscanos**

**La persecución en Coín y Vélez Málaga.--La ven-  
sania del populacho.--Ciento treinta y tres asesi-  
natos en una tarde.--Admirable conducta  
de unas religiosas**

**FRAILES MENORES**

Málaga tiene también mártires fran-  
nemritos hijos del Serafín de Asís, del  
memeritos hijos del Serafín de Asís, del  
humildísimo Francisco, que por ser él así,  
no quiso darles otro nombre que ese tan  
pequeño.

Frailes menores, por su denominación;  
pero grandes, muy grandes, ante los ojos  
de Dios, que ensalza a los humildes y  
confunde a los soberbios.

Quien haya leído al Beato Tomás de  
Celano, en su "Vida de San Francisco",  
o al P. Cándido Abellás, en su "Leyenda",  
podrá decir si no son, el santo funda-  
dor y su obra, reflejo perfecto de Cristo  
y de sus apóstoles.

De aquí, el que calladamente, modes-  
tamente, esos frailes menores hayan sa-  
crificado sus vidas en holocausto de la  
fe, luego de haber sufrido cruel persecu-  
ción, en Coín y en Vélez Málaga. Véase,  
pues, cómo en la Málaga roja era gra-  
ve delito vestir un hábito, calzar sanda-  
lias, predicar el Amor de Cristo y prac-  
ticar una vida austera, llena de toda cla-  
se de renunciamentos.

Poseemos una bellísima carta en la que  
el R. P. Tomás López Cerio, del Con-  
vento de Coín nos relata la odisea y  
martirio de los padres franciscanos de  
Coín.

De ella entresacamos los párrafos si-  
guientes, que constituyen una interesan-  
te página para la historia de "Los 204  
días de comunismo en Málaga".

**PERSECUCION**

"Iniciado el Movimiento Salvador de  
España y fracasado en Málaga, sufrimos  
dos registros en el Convento los días 20  
y 21 de julio, si bien gracias a deter-  
minado teniente de la Guardia Civil, los  
marxistas portáronse cortésmente.

Al día siguiente, a las siete de la tar-  
de, se nos dió el orden de desalojar el  
Convento, dándonos de plazo hasta las  
doce de la noche, tiempo que fué apro-  
vechado para retirar todo lo que pudimos  
y que fué depositado en el domici-  
lio del referido teniente, quien ade-  
más nos albergó a los cinco religiosos que  
formábamos la Comunidad.

La fuerza de la Guardia Civil, fué tras-  
ladada a la capital, quedando nosotros  
solos, por lo que guiados por una perso-  
na, cuyo nombre ignoro, acordamos mar-  
char a Málaga en el tren, pero antes de  
llegar a ella nos hicieron descender pi-  
diéndonos los salvoconductos que no te-  
níamos, por habernos hecho creer en Coín  
que no nos hacían falta.

**INDOCUMENTADOS PELIGROSOS**

Conducidos a Churriana pasamos ver-  
dadero peligro entre aquellos energúme-  
nos, pues nos querían hacer firmar do-  
cumentos falsos, no sabemos con qué in-  
tención, cuando providencialmente apa-  
reció en la puerta de la casa donde  
nos hallábamos el querido teniente de  
diciencia logró arrebatarnos de aquellas  
manos y entregarnos al Gobernador, para  
que en calidad de "protegidos" nos pu-  
siese en la Cárcel.

El día 28, a las tres de la madru-  
ga ingresamos en la Prisión Provincial  
los Padres Pío Mendata Urigoitia, de 60  
años; Buenaventura Pérez de Urrutia,  
de 57; Leonardo Larrázabal, de 33; Juan  
Reyes Campos, de 60 y Tomás López  
Cerio, de 37.

**EMPIEZAN LOS ASESINATOS**

Cuantas veces venían aeroplanos a  
bombardear, entraban las turbas a sacar  
presos, unos requeridos por lista y otros  
elegidos indistintamente para ser fusila-  
dos... mejor dicho, villamente asesinados.

La noche del 30 al 31 de agosto, pró-  
ximamente a las dos y media de la ma-  
ñana, entraron en la brigada de los sa-  
cerdotes, unos siete milicianos, al man-  
do de un guardia de Asalto, y amedran-  
tándonos con las armas, a la vez que  
blasfemaban horriblemente, a los cin-  
cuenta y seis que formábamos la sec-  
ción, nos obligaron a vestirnos eligiendo a  
los que les pareció, pues sólo llevaban en lis-  
ta dos nombres: el del capellán del Cemen-  
terio: don José Ortega y el párroco de Mar-  
bella, don José Vega. La frase con que  
el jefe de la banda cerró la selección fué  
ésta: "Ya tenemos bastantes".

**AL CIELO**

Salieron diez y seis de nuestra brigada,  
y en conjunto, de la Cárcel, sesenta y

cuatro almas, que aquella misma noche  
volaron al cielo.

De mi lado arrebataron a mi hermano  
en Religión R. P. Leonardo Larrázabal;  
tan sólo nos fué posible darnos mutua-  
mente la absolución.

Esta trágica noche me salvé yo por  
negligente, ya que tardé en vestirme. Pe-  
ro seguían viniendo a bombardear y ca-  
da vez que esto ocurría seguían los ro-  
jos sacando presos, para darles la libertad  
eterna del Cielo.

Comenzamos a hacer diligencias para  
conseguir nuestra libertad y el medio que  
Dios puso en nuestras manos fué la Co-  
munidad de Religiosas Carmelitas del  
Limónar, que con su prudencia, valor y  
caridad logró salvar a más de veinte  
sacerdotes. Entre ellos se encuentra el  
que estos renglones traza, salido de la  
Prisión el día 23 de septiembre.

Quedaban por lo tanto de mi Comu-  
nidad tres religiosos en la Cárcel, y mi  
primer cuidado al salir, después de dar  
gracias a Dios y a las Religiosas, fué es-  
cribir al Cónsul de Francia, para que  
en atención a que algunos religiosos ha-  
bían prestado sus servicios en Marrue-  
cos francos, los considerase como pro-  
tegidos, a fin de que en la Cárcel se les  
tuviese como a tales, hasta conseguir  
la libertad.

**CIENTO TREINTA Y TRES  
ASESINATOS**

Pero el día 24, a las dos y media de  
la tarde, voló un aparato de bombardeo  
y a continuación se presentó en la Pri-  
sión tal número de personas que pasa-  
rían de cuatrocientas, pidiendo presos.

Llegaron a la brigada de los sacerdo-  
tes y al grito de "ésta es la de los cu-  
ras; todos fuera", la dejaron vacía.

Aquella tarde asesinaron a ciento treint-  
ta y tres personas: ciento veinticinco hom-  
bres y ocho mujeres.

Los tres religiosos volaron al Cielo, a  
las cuatro de la tarde, veinticuatro ho-  
ras después de haber sido yo puesto en  
libertad."

Hasta aquí, el relato del P. López Ce-  
rio, referente a los religiosos del Con-  
vento de Coín, que dieron su vida por Dios  
y por la Patria.

**¡VIVA CRISTO REY!**

Ya se sabe que en Vélez Málaga los  
excesos de las turbas fueron grandes. El  
R. P. Raimundo Codesal, de 28 años de  
edad, fué inmolado en la citada ciudad  
el día 11 de agosto.

Este joven religioso franciscano, no  
permitió que lo fusilasen por la espalda,  
como pretendían los asesinos, y puesto de  
rodillas frente a sus verdugos, recibió la  
descarga cuando lleno de fe y valor grita-  
ba: ¡Viva España! ¡Viva Cristo Rey!

Así es como mueren los elegidos por  
Dios. ¡Honor y bendición a estos nue-  
vos mártires de la fe, gloria de la precla-  
ra Orden Franciscana.

Cándido LOPEZ VALERO

**PEQUEÑOS ANUNCIOS**

**AUTOMOVILISTA**, accesorios, gasolina,  
lubrificantes, en Alameda Principal, 22, y  
en la Estación de servicio, Carretera de  
Cádiz, 180.—Salvador Maldonado Leal.

**CASA ORTEGA**. El mejor servicio óptico.  
Acera Marina, 1. Teléfono 2091.

**DESEA COLOCACION** joven oficinista  
mecanógrafo, cinco años de servicios  
en Ayuntamiento. Pocas pretensiones.  
Referencias inmejorables. Razón: Cerrojo,  
12, principal, Málaga.

**HOTEL IMPERIO**, Puerta del Mar. Coci-  
na selecta. Familias y estables. Precios  
especiales.

**OFRECESE** habitación, sólo dormir, muy  
económica. Madre de Dios, 34, bajo.

**SE ALQUILA BAJO** con preferencia pa-  
ra oficinas. Ramón Franquelo, número  
2 (Junto Diputación).

**SE VENDE O SE ALQUILA** una casa-  
chalet en Gamarra, Camino de Antequera.  
Informarán en Alameda Principal, nú-  
mero 29. Oficinas del señor Lamothé.

**TRASPASO** casita con cuarto de baño en  
centro Ciudad Jardín. Razón: Vendeja,  
8, primero, derecha.

**C H I N A Z O S**

«Solidaridad Obrera» dice: que el  
oro y los valores llevados al Extran-  
jero deben volver a España.

Suponemos que no se referirá a  
los valores y al oro que se llevaron  
los anarquistas.

Pero somos unos inocentes. Piden  
la vuelta del oro y los valores, por-  
que como ellos son los que mandan  
en la España roja, podrán aumentar  
fácilmente sus existencias en efec-  
tivo.

Que se aprovechen, porque les  
quedan pocos meses de «existen-  
cia».

En Madrid cuesta la lata de leche  
condensada tres duros. Tres duros  
cuando se encuentra.

Como que apesar de lo que abun-  
dan los oradores «plomo» entre los  
rojos es difícil encontrar quien «dé  
la lata».

Título de un telegrama:  
«Dos barcos franceses desisten de  
llegar a Bilbao».

Esto nos recuerda aquello de que,  
en vista de que doña Leonor no me  
quiere, renunció a la mano de doña  
Leonor.

Leemos: Crece la opinión euro-  
pea a favor de la causa nacional es-  
pañola.

Y lo que aún ha de crecer. Como  
que no nos conformamos hasta que  
llegue a alcanzar un tamaño gigan-  
tesco.

**POSTALES DE LA REGION**

**Monda**

**Solemnes funerales**

El día 8 del corriente mes, según  
se anunció en BOINAS ROJAS, ee-  
lebráronse en esta Iglesia parroquial  
solemnes funerales por el descanso  
eterno de todos los que en este  
pueblo, durante la infausta domina-  
ción roja, dieron su vida por la Re-  
ligión y la Patria.

Las amplias naves de nuestro en-  
otro tiempo hermoso Templo, vié-  
ronse invadidas por multitud de fle-  
les, que en íntima unión con los  
familiares de las víctimas y dignas  
Autoridades, se congregaban para  
asistir a las sagradas ceremonias con  
verdadero espíritu cristiano y de-  
voto.

Terminada la Misa y el solemne  
Responso ante la tumba, dirigió la  
palabra a los fieles nuestro queridísi-  
mo Sr. Párroco quien con acento  
conmovedor y su elocuencia carac-  
terística evocó en memoria de las  
seis víctimas y la de tantos sacerdo-  
tes y hermanos nuestros sacrificados  
en aras de la Religión y de la Patria.

¡Llor y gloria por siempre a los  
muertos por Dios y por España y  
sirvanos su recuerdo, de norma, es-  
tímulo y guía en todos los actos de  
nuestra vida cristiana.—El Corres-  
pional.

**Antequera**

**La nueva Gestora**

En la sesión municipal del miér-  
coles se dió cuenta del nombramien-  
to de gestores hecho por el señor  
Gobernador en favor de los señores  
don Gustavo Miranda Roldán y don  
Luis Moreno Pareja-Obregón, los  
cuales tomaron posesión seguida-  
mente.

En la misma sesión, que presidía el  
alcalde don León Checa Palma, se  
procedió a la distribución de cargos  
y delegaciones, que fué del modo  
siguiente:

Primera Tenencia de Alcaldía: don  
Rafael Jimenez Vida; segunda ídem:  
don José Castilla Miranda; tercera:  
don José Herrera Rosales; cuarta:  
don Luis Moreno Pareja Obregón;  
quinta: don Gustavo Miranda Roldán.  
Concejal sódico: don Diego López  
Priego.

Delegaciones: Hospital y Benefi-  
cencia: señor Miranda; Cultura y  
Banda de música: señor López Prie-

go; Obras y Aguas: señor Moreno  
Abastos, Mercados y Mataderos: se-  
ñor Herrera; Exacciones Municipa-  
les: señor Castilla; Alumbrado y Ré-  
gimen Interior: señor Jiménez.

Alcaldía de aguas: señor Moreno.  
Vocales en representación del  
Ayuntamiento para la Comisión de  
la Décima: señores Castilla y Mo-  
reno.

**Telegramas del GENERAL ISIMO**

Con motivo de la onomástica de  
S. E. el GENERALISIMO FRANCO  
las Jefaturas de Pelayos y Margari-  
tas de esta localidad dirigiéronle sen-  
dos telegramas de felicitación, a los  
cuales ha contestado con los siguien-  
tes despachos:

«Teniente coronel ayudante GE-  
NERALISIMO a presidenta Margari-  
tas.—Antequera.—S. E. GENERA-  
LISIMO quédale muy reconocido a  
la felicitación que le envía con mo-  
tivo de su onomástica y me encarga  
les saludé en su nombre.»

«Teniente coronel Ayudante GE-  
NERALISIMO a teniente Rojas.—  
Antequera.—GENERALISIMO quédale  
muy reconocido por su felicita-  
ción y me encarga le saludé en su  
nombre, así como personal a sus  
órdenes.»

**La iglesia de Capuchinos**

El próximo domingo 18, a las cin-  
co de la tarde, tendrá lugar la recon-  
ciliación de la iglesia de PP. Capu-  
chinos, para abrirla al culto, después  
de nueve meses de clausura y de  
haber sido destrizada por las hordas  
marxistas, que asesinaron a siete re-  
ligiosos, y quemaron varias venera-  
das imágenes.

El acto revestirá gran solemnidad.

**CAFE-BAR "SPORT"**

**Marbella**

Frente a la parada de autos Portillo  
Los mejores cafés, vinos y licores  
**FRANCISCO PEDRAZUELA**

**Accesorios-Lubrificantes**

**Casa Muñoz**

CORTINA DEL MUELLE, 5 y 11

**GRANDES ALMACENES DE TEJIDOS**  
**Sucesor de Gómez Hermanos**  
VENTAS AL POR MAYOR Y DETALL

# POR RADIO, TELEGRAMA Y TELEFONO

## Los horrores del "Alicante soviético"

### Impresionante relato de un evadido

**TALIAVERA DE LA REINA.**—Un oficial del Ejército, que estuvo prisionero de los rojos en Alicante y al cual sacaron de la cárcel para encomendarle el mando de una compañía de milicianos, se ha pasado a nuestras filas y ha hecho un interesantísimo relato, del que son los siguientes párrafos:

Alicante era una de las poblaciones más trabajadas por las izquierdas y menos por las derechas. Esto hizo que allí el movimiento salvador de España no prendiese con la intensidad precisa para triunfar.

En seguida comenzaron en Alicante los "paseos" y las detenciones. Se habilitaron tres cárceles, la provincial, el Reformatorio de Adultos y el castillo de Santa Bárbara. Pronto quedaron todas abarrotadas de gente de todas clases. En una sola de ellas llegó a haber 1.500.

Al principio, y mientras en las cárceles hubo oficiales de Prisiones, el trato fué humano, pero luego se hizo cruel y miserable.

En la prisión del Reformatorio estaba un hermano de Chapaprieta, numerosos oficiales del regimiento de Tarifa y del de Alcoy y el general García Aldave, al que fusilaron pocos días después.

Los fusilamientos se hacían delante de la cárcel y con la máxima publicidad, que comenzaba a hacerse desde la víspera por los pueblos y por la capital. Se fomentaba la asistencia a estos asesinatos, como si se tratase de un espectáculo, pues

se ponían coches especiales desde los pueblos al precio de 50 céntimos asiento. Los presenciaban muchos y los presos oían desde la madrugada las bocinas de los coches que iban llegando al lugar destinado para el crimen.

Hubo ejecuciones en las que no se formó pelotón, sino que tiró todo el que quiso. Así ocurrió cuando fusilaron al general García Aldave, al que tiraron numerosos desarrapados, acribillándole todo el cuerpo a balazos.

Todas las Iglesias de Alicante fueron saqueadas e incendiadas las imágenes.

Los batallones eran mandados por un cualquiera. El primero de la 18 brigada mixta lo mandaba como comandante un maestro nacional y era capitán de la compañía de ametralladoras un albañil.

Claro es que no solo en las milicias, sino en todas las profesiones escalaron los más altos puestos los más ineptos, pero sí los más malvados. El portero del Banco de España de Alicante fué pronto nombrado director del Banco, y así todos los demás Centros.

En la zona roja quiere desterrarse el nombre de Dios y cuantos nombres religiosos existían. Cuidado con que alguien diga al despedirse adiós. Le puede costar la vida. Se dice salud.

A los pueblos que se denominaban San Martín o San Pedro, se les ha cambiado el santo y se les ha puesto un nombre ruso. Así en la provincia de Albacete a Santa María se la nombra Stalin-Marta.

## Los negocios sucios de los amigos de Companys indignan incluso a la "Soli"

### Y anuncia que va a tirar de la manta

#### LOS SUCIOS NEGOCIOS DE LOS AMIGOS DE COMPANYS

**BARCELONA.**—Es sabido que la crisis de la Generalidad es un problema casi crónico en la política catalana. La "Soli" rescuita ahora el tema y culpa de cuanto ha pasado al P. O. U. M. y añade que la crisis que parece dormir en el olvido pasa en estos momentos por su fase más grave y que de nada ha de servir las entrevistas celebradas últimamente por Companys con representantes de partidos y sindicatos, porque la fuerza no la tiene el presidente de la Generalidad.

Después de hablar de la crisis se dirige a Companys pidiéndole que hable claro en el escándalo del oro que ha salido de los Bancos de Barcelona, pues no puede quedar impune que unos cuantos con el metal precioso compren lujosos palacios en el Extranjero en tanto que a los obreros se les ametralla desde el mismo Palacio de la Generalidad, como ha ocurrido bien recientemente.

Y como final, pregunta qué destino se ha dado a lo cobrado por la venta del misal de Santa Eulalia, cuyo valor se fijaba en varios millones de pesetas. Esta joya ha desaparecido y la "Soli" afirma que tiene confidencias de donde la vendió Sbert que fué el comisionado para el "negocio". Termina diciendo que los negocios escandalosos van a terminar.

o vuelven los objetos vendidos y el oro a Barcelona o las columnas del periódico descubrirán todo el "chantaje" sin ocultar los nombres de los comprometidos, sean éstos quienes fueran.

#### FRACASOS DE LOS ROJOS EN EL FRENTE DE CORDOBA

**CORDOBA.**—Los rojos han intentado un nuevo golpe sobre nuestras líneas de Sierra Grana. Los nacionales no sólo repelieron el ataque sino que persiguieron al enemigo varios kilómetros, haciéndoles numerosas bajas, aumentadas estos días por el fuego de la artillería, que perseguía también a los fugitivos.

También en el sector de Villaharta los nacionales inflingieron duro castigo al enemigo, al que cogieron abundante material.

Ante estos fracasos, los marxistas quisieron vengarse bombardeando el Santuario de la Virgen de la Cabeza, sin conseguir otra cosa que sus heroicos defensores dieran nuevas pruebas de su arrojo y bravura.

Los aviones nacionales castigaron las líneas enemigas y núcleos rojos de Andújar.

En cuanto al sector de Peñarroya siguen los rojos recibiendo palizas, por lo que están muy desalentados, cosa que atestiguan los numerosos milicianos que constantemente se pasan a nuestras filas.

## Los nacionales en la Ciudad Universitaria

### Ni se dió un paso atrás, ni se perdió una trinchera

**FRENTE DE MADRID.**—Un cronista, refiriéndose al sector de la Ciudad Universitaria, escribe lo siguiente:

"La Ciudad Universitaria, en la misma entraña de la capital, ni se da un paso atrás ni se pierde una trinchera de aquellas que en el Parque del Oeste amenazan no sólo a la Cárcel Modelo, sino a la calle de la Princesa y a todo el territorio de Argüelles.

El Asilo de Santa Cristina, a la entrada de la Moncloa, es como el Instituto del Cáncer, otra de nuestras edificaciones avanzadas. Aun más cerca de los barrios habitados está lo que queda del Instituto Rubio. Pero como estos pabellones son muchos y aislados, y además podrían ser fácilmente "paqueados" a todas horas por las casas próximas más altas, allí no hay nadie y es zona de fuego, batida a todas horas. No así el Asilo, bien guarnecido, ante cuyos muros los rojos se dejaron muchos cadáveres en las reiteradas intentonas. ¡Y en cuya capilla el padre jesuita que acompaña a los soldados ha oficiado muchas veces, sin que la metralla que antes destruyó el pabellón, haya después causado una sola víctima!

En fin, el edificio más sólido del conjunto es el Instituto de Higiene, que entrando en la Moncloa es el primero a la izquierda y del que se recordará fácilmente por los jardinillos que decoraban ampliamente la fachada principal. Esta fachada es por su orientación cara al enemigo, la que ha resultado más injuriada; pero a pesar de todo ni se ha hundido, ni perdió su traza sencilla y alegre. Lo único que ha hecho es dejarse atravesar por los cañonazos que son señales de heroísmo para la arquitectura solidísima.

Todavía nuestros hombres son dueños y defienden los restantes edificios de la Ciudad Universitaria. Mas llevaros a todos como yo fui sería hacer de este artículo una enumeración prolija que quizás os fatigase. Básteos saber que esta épica leyenda que están forjando los hombres de la Ciudad Universitaria, habrá de tener los máximos honores de la guerra brutal contra la horda asiática bien aliada con la canalla marxista.

Os lo asegura quien vive esta guerra sin ataques nerviosos de niño impresionable."

## La venta de especialidades farmacéuticas

### HA SIDO PROHIBIDO A DROGUEROS Y ALMACENISTAS

**SALAMANCA.**—Por orden del Gobierno general se declaran en vigor el real decreto de 6 de enero de 1931 y real orden de 21 del mismo mes, que prohibían la venta al detall de especialidades farmacéuticas a los almacenistas de las mismas y droguerías.

Se dispone que por los inspectores de Sanidad, jefes de servicios farmacéuticos o personal farmacéutico en quien delegaren se vigile escrupulosamente el cumplimiento de estas órdenes y sólo se consenta la venta al público de estas especialidades en las farmacias.

## Al general Jiménez Arenas lo dan de baja los rojos

### EN UN PRINCIPIO SE CREYO QUE HABIA SIDO ASESINADO

**VALENCIA.**—El Diario Oficial publica una orden del ministro de la Guerra del gobierno rojo, dando de baja en el escalafón al general Jiménez Arenas. Como se sabe, de este general se tienen noticias de haber sido asesinado en los pri-

meros días del movimiento en Barcelona y esta disposición del gobierno rojo viene a justificar que vive, dándole de baja en un Cuerpo en el cual no ha prestado servicio desde el principio de la revolución roja.

**Manzanilla**  
**"CLÁSICA"**

## Las Soviets estarán representados en las fiestas de la Coronación

### Y DE ELLO PROTESTA LA ACCION FRANCESA

**PARIS.**—En nombre de Acción Francesa, M. Doriot ha protestado de que participen en las fiestas de la Coronación del Rey de Inglaterra los representantes soviéticos ya que, entre otras cosas, estos individuos representan a los asesinos del Zar Nicolás, primo del Rey Jorge.

## CARTELERA

### EMPRESAS UNIDAS DESDE LAS TRES

**EHEGARAY.**—Monstruo al acecho, español, por Jean Parker

**GOYA.**—Crimen y castigo, estreno, español, H. Baur.

**PETTIT.**—Casada por azar, español, por C. Gable.

**MALAGA CINEMA.**—La intrépida, español, y Estrella de medianoche, español.

**PRINCIPAL.**—Torero a la fuerza, muy cómica, por Eddie Cantor.

**MODERNO.**—El negro que tenía el alma blanca, española.

**PLUS ULTRA.**—Deuda de honor (Oeste) y Madame Butterfly, español.

**RIALTO.**—Sobrenatural y Rayo de sol, español, Annabella.

**VICTORIA.**—Renegados del Oeste y Oro y plata, española.

Los anuncios de esta cartelera no suponen aprobación ni, mucho menos, recomendación del espectáculo.

## Regina Hotel - Restaurant

Nuevo Director Propietario  
Francisco Buendía Simón  
PRECIOS ESPECIALES

## OPTICA

**Fernández y Herrero**  
MATERIAL FOTOGRAFICO  
Queipo de Llano 21 (antes Granada)

## Fábrica de Camas Metálicas Doradas y Niqueladas

**José Lopera**  
Calle Nueva. Teléfonos 3992-2052

## SASTRERIA ESPAÑA

Queipo de Llano, 82  
**RAMOS HERMANOS**

**D. O. M.**  
**LA SEÑORA**  
**D.ª Concepción Romero la Cerda**

Viuda de Don José Ruiz Luque  
FALLECIÓ EL DIA 10 DEL CORRIENTE

**R. I. P.**

Su hermana política Doña Virtudes Ruiz Luque, sobrino político D. José Garijo Ruiz (ausente), sobrina política Doña Rosalía Alba Peña y demás parientes y amigos

RUEGAN a sus amistades encomienden su alma a Dios y asistan a la misa de Requiem que por el eterno descanso de su alma se celebrará el día 20, a las diez de la mañana, en la Iglesia Parroquial de San Juan, por cuyo favor les quedarán agradecidos.

**GOBIERNO MILITAR**

**Visitas**

Entre otras visitas, S. E. el Gobernador Militar recibió ayer las de la presidenta y secretaria de las Margaritas de Málaga.

**Orden de la Plaza y provincia del día 17 de Abril de 1937**

Artículo único.—Mandos: Nombrado por el Excmo. Sr. General 2.º Jefe de Milicias Nacionales, para la Jefatura de las Milicias de esta Plaza y provincia, el comandante de Infantería don Manuel Lería Baxter, se hará cargo de dicho mando, lo que se hace saber por la presente orden, para conocimiento de las Milicias expresadas.

D. O. de S. E.: El Comandante Jefe de E. M., Carlos PALANCA.

**Servicios de la Plaza para el día 18 de Abril de 1937**

**JEFE DE DIA:** Comandante de Infantería Oviedo núm. 8, don Manuel Quevedo Flores.

**VISITA DE HOSPITAL:** 5.º Capitán del Regimiento de Infantería Oviedo núm. 8.

**VIGILANCIA.** Primer sector.—Un Oficial, dos cabos y cuatro soldados del Regimiento de Infantería, Oviedo núm. 8.

Segundo sector.—Un Oficial, dos cabos y cuatro soldados del Regimiento de Infantería Oviedo número 8.

Tercer sector.—Un Oficial, dos cabos y cuatro soldados del Regimiento de Infantería Oviedo número 8.

**VIGILANCIA ESPECIAL.**—Para los Barrios de la Trinidad y Perchel.—Dos Sargentos, dos Cabos y cuatro soldados del Regimiento de Infantería Oviedo núm. 8.

**TALLADORES.**—Para la Caja de Recluta, desde las ocho de la mañana, dos Sargentos del Regimiento de Infantería Oviedo núm. 8.

D. O. de S. E.: El Capitán Mayor de Plaza, Celestino GALACHE.

Una nota del Gobierno Civil

**Para la proyección de películas**

Con arreglo a la orden del Gobierno General del Estado Español, para proyectar dentro del Territorio liberado toda clase de cintas cinematográficas, es requisito indispensable que a las mismas se acompañe la hoja de censura con arreglo al modelo que la propia orden determina, y a fin de que la referida orden tenga exacto cumplimiento, todas las Empresas cinematográficas, vendrán obligadas antes de la proyección, a dar cuenta públicamente en los Salones o Locales donde aquella tuviere lugar, de la censura de la película, bien por anuncio en la pantalla o por emisión radiofónica. Esta orden comenzará a regir en esta provincia en cuanto al anuncio que se ordena a partir del próximo lunes 19.

**Asociación Provincial Protectora de Ciegos**

**AVISO**

La Junta Directiva de la Asociación Provincial Protectora de Ciegos, pone en conocimiento de todas las personas que adquieren el cupón benéfico, que para descansar un poco del excesivo trabajo que pesa sobre ella, y al mismo tiempo cumplir con el precepto de Nuestra Santa Madre Iglesia, de santificar solemnemente los días del Señor, todos los domingos permanecerá cerrada la oficina de la citada Entidad, no verificándose el sorteo por lo tanto.

Para que los ciegos que tienen agotados sus recursos económicos no carezcan de lo meramente indispensable, podrán realizar la venta del cupón que deberá sortearse los lunes.

**¡VIVA ESPAÑA!**

El número premiado el día 17 de Abril, es el

**252**

Comprando el cupón al ciego, haréis una obra meritoria ante los ojos de Dios.

**Vida taurina**

**Han empezado las obras en la plaza de toros**

Durante toda esta semana se ha trabajado muy intensamente en la plaza de toros para retirar del ruedo y de los corredores el material de coches de motor que los llenaban enteramente.

Puede decirse que esta parte del trabajo está casi terminada, procediéndose ahora a la ejecución de obras de reparación más necesarias.

Parece seguro que el primer espectáculo taurino en Málaga se celebrará el día 2 de mayo, ignorándose si será una corrida de toros o un festival.

**La novillada de hoy en Sevilla**

En Sevilla habrá hoy una novillada, lidiándose reses de Muruve actuando de matadores Gitanillo de Camas, Torerito de Tiana, Pascual Marquez y Manolo Vázquez, que debuta.

**El «Niño de la Palma» no está ya con los rojos**

El «Niño de la Palma» ha conseguido también escaparse del campo rojo.

Cayetano, que se vió obligado a actuar en corridas a beneficio de los marxistas y a levantar el puño muchas veces, está por fin entre los suyos y ávido seguramente de torear a beneficio del Ejército español.

Nos gustaría que ese deseo fuese satisfecho en Málaga.

**Donativos de Málaga para el Ejército**

**Recibidos en el Gobierno Militar**

Una católica, 70 gramos en alhajas de oro y dos cadenas, dos cucharas, 19 monedas y una petaca de plata; Un húsar de la Princesa, 219,50 pesetas; señora del teniente de Ingenieros señor Carrillo (tercer donativo), tres camisas, dos camisetitas y un gorro de Regulares; C. L., 21 pesetas; Una falangista, un anillo y un alfiler de oro y dos bolsos de plata; doña Francisca Espejo de Rodríguez, mil pesetas papel; don Francisco Rodríguez Espejo, mil pesetas papel; don Mariano Vázquez Povea (procurador), 50 pesetas papel; don Miguel Armentia Argamasilla, 100 pesetas plata; don Fernando Ris-toni y familia, cuatro sortijas, dos anillos, dos ajustadores, tres restos de cadena, una medalla, un guardapelo, una pulsera, un alfiler, un dije con moneda de 25 pesetas y una moneda alfonsina de 20 pesetas (todo oro), dos bolsos, un monedero, un par pendientes y varios restos (todo plata); M. Paul Schmitt, una pulsera, tres medallas, dos sortijas, una cadena, una esclava y tres pendientes (todo oro), un bolso de plata; don José Melero Ramos y familia, una cadena reloj caballero con dije de una libra esterlina, dos ajustadores, dos alianzas, dos sortijas, tres medallas, una cadena, un reloj señora, un reloj pulsera señora y cuatro pares pendientes (todo oro) y una medalla de plata; parte de los empleados de Casa Castell, un día de haber, primer donativo, 304,75 pesetas; don Francisco Mora Barroso, 560 pesetas; Casa Ortega, 100 pesetas; personal Bar La Alegria, 212 pesetas; empleados de la Casa Diego Martín Rodríguez; don José Alvarez Fernández, 16,90; don Antonio Olaya Marín, 7,50; don Francisco Diaz Navarro, 9,15; don José Gallardo Alvarez, 9,15; don Enrique Durán Peláez, 10; don Antonio Márquez Moreno, 10; don José Gutiérrez Ruiz, 10; don Francisco Fernández Medina, 10; don Salvador Gálvez Gómez, 10; don Celedonio García Fernández, 7,50; don Rafael García Maldonado, 10; don Antonio Salido Moreno, 10; don Enrique López Moya, 12; don José Fernández Roca, 10; don Cristóbal Moreno Ruiz, 10; don Matias Merino, 10; don Antonio Villar, 5; don José Vizcaino, 24 camisetitas.

**Recibidos en este Gobierno Civil**

Don Gonzalo Moris y Fernández Vallín, un reloj oro, una cadena señora, una pulsera con brillantes, dos pasadores, dos aros, una medalla, una moneda de cien pesetas, una moneda de veinticinco pesetas, todo lo anterior de oro; un bolso señora plata y dos mil pesetas en un cheque.—Don Adolfo Moris y Fernández Vallín, mil pesetas en efectivo.—Don Agustín Jurado Granado, de Villanueva de Algaida, cincuenta pesetas en efectivo.—Don A. C. H. y señora, cien francos en cinco monedas de oro, dos sortijas del mismo metal y trescientas pesetas en efectivo.—Don Modesto Moreno y señora, dos pulseras de oro y varios restos del mismo metal.—Don Francisco Hidalgo Ruiz, tres sortijas de oro, tres bolsos de plata y varios restos de este último metal.—Don Rafael Gancedo de Peña, quince pulseras, seis sortijas, un par de pendientes, un medallón, una cruz con perlititas, una cadena reloj, un dedal, una moneda de diez francos y otra de veinte francos y varios restos, todo de oro; veintiseis monedas plata de diferentes valores.—Don Félix Peña Munsuri, trece monedas de veinticinco pesetas oro y tres libras esterlinas, igualmente de oro, una moneda de diez reales, cuatro botones monedas, dos botones pechera, una cadena reloj caballero, tres sortijas, todo de oro.—Un matrimonio español, quinientas pesetas en un cheque.—Un español, una moneda de veinte pesetas oro, dos sortijas del mismo metal.—Familia Fernández Ramudo, una moneda de cien pesetas, siete monedas de veinticinco pesetas, tres monedas de veinte francos y una libra esterlina, todo de oro, una cadena, una sortija señora, un par de aretes, también igualmente de oro.—Un falangista, una moneda de veinticinco pesetas oro.—Doña Josefa Cestino Robaldo, un cucharón un tenedor, un servilletero, una pulsera, todo de plata, una cadena de señora y dos botones monedas oro y una moneda de diez pesetas, igualmente de oro.—Don Enrique Martín Palma y señora, una cadena y medalla oro, un alfiler, dos sortijas, una pulsera, una moneda de veinte francos, un aro moneda y varios restos, todo de oro y dos bolsos de plata.

**Montones de cadáveres de milicianos en el frente de Madrid**

**NAVALCARNERO.**—Los valientes contraataques de nuestros soldados han dejado totalmente maltrecho al enemigo.

Hace cuarenta y ocho horas que reina la más absoluta calma. Callaron las bocas de acero de los cañones, y el silencioso mortero dejó de enviar su fuego. Los rojos, desmoralizados ante tan seguidas palizas, se han retirado a sus cubiles, abandonando el escenario de tan cruentas luchas, en el que algo quedó: montones de cadáveres abandonados por los marxistas en este sector, que un día soñaron en llamar suyo.

Y seguramente llegaría hasta las líneas enemigas el hedor de la carroña cuando se decidieron a solicitar una tregua para limpiar el campo, tregua que les fué concedida a media mañana por el mando nacional, empezando inmediatamente las ambulancias su misión.

También nuestros soldados aprovecharon bien este descanso, que no pudieron completar, pues a las cuatro y media de la tarde el cañón rojo rompió nuevamente el silencio, faltando al compromiso contraído. Pero se le contestó con singular acierto, y a poco cesaba el barullo de este inesperado ataque, a favor de cuya confusión se pasaron a nuestras filas un capitán y cuatro soldados, los que se refirieron al estado en que se encuentra Madrid, relatando, entre otras cosas, cómo se vale la Junta de Defensa para impedir que sus tropas se pasen con nosotros. Según dijeron, la referida Junta, a pretexto de facilitar socorros a las familias de los combatientes, ha anotado sus nombres y direcciones, y cuando ocurre algún caso de pase de la zona roja a la nacional buscan seguidamente a los familiares del que se atrevió a pasarse y los fusilan.

Terminaron diciendo que el castigo infligido por nuestras fuerzas a las marxistas ha sido tan duro, que no es posible que se atrevan a volver a probar fortuna en muchos días.

**ILUSIONES DE LOS MARXISTAS**

**ZARAGOZA.**—Han llegado 180 prisioneros cogidos en el frente de Aragón, los que han manifestado que sus jefes les habían prometido la conquista de Zaragoza y deshacer el cerco de Madrid para el pasado día 14.

**SE REANUDA LA ACTIVIDAD**

**SAN SEBASTIAN.**—Nuestras tropas han interrumpido la calma en el sector de Gorbea, bombardeando eficazmente la aviación, después de hacer huir a tres aviones rojos, las posiciones enemigas.

También la artillería nacional ha cañoneado la vanguardia roja, causándole importantes pérdidas.

**No es digno de llamarse español**

**quien no haga honor a esta verdad, escrita con sangre en el campo de batalla:**

**Soldados y marinos,**

**falangistas y requetés.**

**HERMANOS DE UN IDEAL,**

**¡¡ TODOS IGUALES !!**

**¡Que nunca se olvide en**

**la retaguardia!**



D. O. M.

**José M.<sup>a</sup> Alarcón Martínez**

Terciario de la V. O. T. de Siervos de María Santísima

Murió piadosamente en el Señor, después de recibir los Auxilios Espirituales y la Bendición de S. S.

R. I. P.

Su Director Espiritual, su desconsolada madre, hijo, madre política, hermano, hermanos políticos y demás familia,

RUEGAN a sus amistades encomiendan su alma a Dios y asistan a la conducción y sepelio de su cadáver que tendrá lugar hoy domingo, a las 4 de la tarde, desde la casa mortuoria, Plaza de Arriola, número 9, al Cementerio de San Miguel, por cuyo favor les quedarán eternamente agradecidos.

**«LA UNION»**  
es el único diario de Sevilla que se vende en Málaga con noticias del día

# VIDA CATOLICA

## DOMINGO TERCERO DESPUÉS DE PASCUA

### Sigue el Evangelio, según San Juan (Cap. 16, vers. 16)

En aquel tiempo dijo Jesús a sus discípulo: "Un poco y ya no me veréis y otro poco y me veréis, porque voy al Padre." Entonces algunos de ellos se dijeron unos a otros: ¿Qué es esto que nos dice: un poco y ya no me veréis y otro poco y me veréis, porque voy al Padre? Y decían: ¿Qué es esto que nos dice: un poco? No sabemos lo que quiere decir. Entendió Jesús que le querían preguntar y les dijo: "Disputais entre vosotros de esto que he dicho. En verdad os digo que vosotros lloraréis y gemiréis, mas el mundo se gozará y vosotros andaréis tristes, mas vuestra tristeza se trocará en gozo. La mujer, cuando pare, está triste, porque viene su hora, mas cuando ha dado a luz un niño ya no se acuerda del apuro, por el gozo de que ha nacido un hombre al mundo. Pues también ahora vosotros tenéis tristeza, mas otra vez os he de ver y se gozará vuestro corazón y ninguno os arrebatará vuestro gozo."

## Sentido del Evangelio

Quiere el Señor consolar a los apóstoles, contristados por el anuncio de su muerte, y hacerles ver a la vez que no alegrías sino persecución han de encontrar en este mundo. No os contristéis, les dice. Dentro de un poco me veréis.

El sentido más obvio para el lector somero es el siguiente: Dentro de un poco no me veréis, pues voy a morir, mas luego me volveréis a ver, porque he de resucitar. No es sin embargo éste el pensamiento del Señor. Al decir me volveréis a ver no se refiere a las transitorias apariciones de Cristo resucitado, sino a la visión íntima, que producirá en ellos el Espíritu Santo.

No perdamos de vista el argumento del discurso del Señor en esta parte. Los apóstoles consideran su futuro desvalimiento. Si Cristo ha sido nuestro sostén, si El ha sido nuestro maestro, ¿quién nos defenderá y enseñará en adelante? No os contristéis—responde Cristo—pues yo voy al Padre y una vez allí os enviaré al Espíritu Santo. El os recordará cuanto yo os he enseñado. El os sugerirá lo que no os he dicho, él os dará la fuerza que hoy no tenéis, porque El es mi enviado y será nuestro tutor. En "él me veréis a mí", porque el Espíritu Santo anidará en vuestros corazones y quien tiene al Espíritu Santo me tiene a mí. Somos tres personas de un solo Dios y donde el uno habita los tres estamos.

Así fué. Subió el Señor a los cielos, y un venturoso domingo, el día de Pentecostés, descendió el Espíritu Santo sobre los apóstoles, y los tímidos pescadores salieron de su encierro, levantando las banderas desplegadas de su fe; los ignorantes, llenos ya de doctrina, se convirtieron en doctores y fundadores de la Nueva Ley; los que se temían solos notaron la presencia eficaz de Cristo invisible.

No os libraré, sin embargo, el Espíritu Santo de sufrir en este mundo. "El discípulo no es más que su maestro, y si el mundo me ha perseguido a mí, también os perseguirá a vosotros." Lloraréis y planificaréis." Pero el Espíritu Santo os hará entender que esta vida es una prueba, que este mundo no es vuestra mansión definitiva, que el vivir es luchar para conseguir la gloria. Como la mujer bendice sus dolores al besar el fruto de su parto, así vosotros al recibir el premio eterno tendréis que repetir las palabras de San Pablo: "¿Qué valen al lado de esto los sufrimientos de este siglo?" El Espíritu Santo os lo enseñará y bendeciréis las horas de abandono en que os abre las puertas de la gloria.

### APLICACIONES

La doctrina y palabras de Cristo tienen aplicación para todos.

Las almas en gracia, sin pecado mortal, son templos del Espíritu Santo, son mansiones de Dios. En el mundo el cristiano es siempre perseguido. Si no fuese así, la palabra de Cristo hubiese sido falsa. La persecución y la muerte son las señales de nuestra fe.

Pero hay otro dolor dentro de nosotros; hay otra lucha más tenaz y más difícil. Es la lucha por la virtud, la lucha contra la tentación.

El morir mártir es glorioso. Al mártir se le aplaude. El vivir sin pecar es penoso, y el mundo, además, se burla de la virtud. Se burla del joven recto en su pureza, que no contemporiza ni accede a las "cosas de jóvenes". Se burla de la piedad, que reputa debilidad mujeriega.

Pero capitán, el primero en nuestra lucha, es Cristo. Cristo nos sostiene. Cristo envía a nuestras almas al Espíritu Santo. ¿Cómo no corresponder a sus dones ni aprovechar la firmeza que nos comunica? ¿Temeremos las embestidas de la carne o la sonrisa del mundo con Cristo por ejemplo y el Espíritu Santo por sostén?

No. En estos momentos de virilidad al servicio de la Patria sabremos nosotros emplearla también en servicio de la virtud. ¡Por Dios y por la Patria! Por el Dios que castiga el vicio; por la patria, que necesita austeridad y costumbres buenas. A luchar. Con el enemigo de fuera, ¡el mundo! Con el enemigo de dentro, ¡la carne! A luchar. A vencer.

LUIS VERA, Pbro.

## NOTA LITÚRGICA

Poco tiene que explicar la Liturgia de este domingo. Es uno de los domingos del tiempo pascual. En la misa la Iglesia sigue lanzando gritos de júbilo y cantando las alabanzas del Señor por su resurrección gloriosa.

A más de ello y como de costumbre va parafraseando, en diversos lugares al evangelio, fijándose sobre todo en aquella frase: "Vuestro dolor se cambiará en alegría". Alegrías de madre sentirá la Iglesia, cuando después de las persecuciones de este siglo, torne a ver a su Esposo Jesús, convertida en Iglesia triunfante en la gloria.

En la Epístola San Pedro, cabeza visible de la Iglesia, declara que no somos en este mundo sino caminantes y peregrinos. No es, pues, de extrañar que suframos las asperezas del camino, con la esperanza puesta en el descanso feliz de la meta. No os distraigáis con las flores del camino, viene a decir: "abstenos de los deseos de la carne que os combaten". No os importe que se mofen de vosotros quienes no entienden la sublimidad de vuestra vida, después tendrán que glorificaros en la gloria. Obedeced a vuestros soberanos y sus gobernadores, amad a vuestros hermanos, temed a Dios, porque esto es lo que agrada a vuestro Señor Jesucristo. Sed verdaderamente libres, porque la verdadera libertad consiste en la falta del respeto humano. Atado de cadenas puede ser libre el hombre, porque a su conciencia no se puede hacer violencia; atado por el respeto humano ha perdido por completo su libertad.

Vivid como cristianos. ¿Si no lo hacéis de qué os sirve el adorar a Cristo? No es sólo la fe necesaria, sino las obras. Por eso la oración primera de la misa es la siguiente:

"Oh Dios que muestras a los que yerran la luz de la verdad, para que puedan volver al camino de la justicia, concede a cuantos profesan la fe cristiana que se aparten de todo lo que va contra este nombre y sigan todo lo que es conforme a él".

V. O.

### ASOCIACION DE SEÑORAS DE MARIA SANTISIMA DE LA VICTORIA

La Asociación de Señoritas de María Santísima de la Victoria celebrará durante esta semana dos actos en la S. I. Catedral.

El jueves 22, a las diez y media, un funeral por el alma del que fué director de la Asociación, el M. I. Sr. D. Francisco Camacho Triviño, y el viernes 23, a la misma hora, una función de acción de gracias a la Santísima Virgen por los favores dispensados a Málaga durante esta segunda Reconquista.

En dicha función predicará el R. P. Manuel Martínez, S. J.

Esperamos ver en la Catedral a todos los malagueños, para con su asistencia demostrar el amor y agradecimiento a Nuestra Excelsa Patrona.—La Hermandad de Señoritas.

**Asistir a misa un día a la semana, es lo menos que puedes hacer por Dios, ya que El tanto hace por tí.**

V. J. S.

### «Obra de las Tres Marías de los Sagrados-Calvarios»

AVISO

Las Marías de los Sagrados Calvarios celebrarán (D. m.) su día de retiro mensual el lunes 19 de abril en la iglesia del Santísimo Cristo de la Salud, con funeral a las ocho por las Marías víctimas del furor marxista.

Los ejercicios de la tarde empezarán a las tres, y la bendición y reserva será a las seis.

Se ruega a las Marías la puntual asistencia a estos actos.—La secretaria.

A. M. D. G.

### Hermandad de Animas, establecida en la Iglesia Parroquial de Santiago

Se ruega a los hermanos y hermanas, que pertenecen a dicha Hermandad, se sirvan dar cuenta de su actual domicilio, en la forma que más fácil les sea, y antes del 30 del presente abril, al Secretario don Julio Leyva, Avenida de Pries, 32, en la inteligencia que, de no hacerlo, quedaran excluidos de la misma.

El Secretario

### SANTORAL

Domingo 18 de abril.—Domingo III después de Pascua, San Perfecto, mártir.

Liturgia.—La misa y oficio divino son de la Dominica, con rito semidoble y color blanco.

Santos de mañana.—San Expedito y compañeros y San Vicente, mártires.

### V. O. T. DE SIERVOS DE MARIA

A partir de hoy domingo 18, se celebrará nuevamente todos los domingos terceros de cada mes, la Misa de Comunión de Estatutos, en el altar de la Santísima Virgen en esta S. I. Catedral.

### CONFERENCIAS DOCTRINALES EN LA CATEDRAL

Hoy domingo, en la Misa de doce de la Catedral continuará, el Excmo. y Rvmo. señor Obispo sus interesantes instrucciones doctrinales—ahora más necesarias y oportunas que nunca—las cuales tanto provecho espiritual venían produciendo en los numerosos fieles que a ellas asistían con asiduidad.

También en la Misa de once se explicará por un Beneficiado de la misma Santa Iglesia un punto de doctrina.

### LAS MISAS DE HOY

En la Catedral, desde las seis hasta la una, cada hora. En el Sagrario, a las 7, 8, 9, 10 11 y 12. Parroquia del Carmen, a las 8 y a las 12. En San Juan, desde las 7 hasta las 12, de media en media hora. En Santiago, de hora en hora hasta las 12. En Nuestra Señora de la Victoria, cada hora, de 7 a 12. En los Santos Mártires, de 7 a 12 cada hora. Sagrado Corazón, a las 7, 8, 9 y 10. En el Asilo de los Angeles, a las 7 y media. En la Capilla del Colegio del Palo, a las 6 y media, 7 y media, 8 y 9. Capilla de Carmelitas del Limonar, a las 8 y a las 11. Colegio de la Sagrada Familia (Camino Nuevo), a las 8. Hospital Noble, a las 8 y a las 11. Hospital Miramar, a las 10. Capilla del Cementerio de San Miguel a las nueve. Capilla de San Lázaro, a las 10 y media por la Hermandad Sacramental de N. P. Jesús Nazareno, de los Pasos en el Monte Calvario. Capilla de San Miguel de Miramar, a las 9 y a las 12.

También hay misa en el Colegio de la Presentación, Casa Cuna, San Juan de Dios, San Manuel, Hospital Civil y Capilla del Cementerio de San Miguel.

### TOQUE DE ORACIONES

Por la mañana, a las 6,15; por la tarde, a las 7,15.

Animas.—A las nueve de la noche.

## Anuncios económicos

**FABRICA IMPORTANTE** precisa señorita con práctica oficina y conocimiento mecanografía. Inútil presentarse sin tener referencias comerciales. Igualmente necesita botones sabiendo montar en bicicleta, leer y escribir correctamente y las cuatro reglas. Solicitudes por escrito al Apartado 173.

**ALQUILARIA** a familia muy católica dos habitaciones para matrimonio niña. Enviar dirección BOINAS ROJAS.

## ECOS DEL REQUETÉ

### Delegación de transportes

Se pone en conocimiento de los Boinas Rojas Antonio Aguilar García, Enrique Avila Rubio, Juan Benítez Rodríguez, Plácido Cerezo López, Ramón Laza Alvarez, Juan Romero García, Rafael Sesiane Muñoz, Manuel Toro Cazorla, Rafael Toro Cazorla y Miguel Salas Moncayo.

Que deben presentarse en esta Delegación (edificio de la Económica), el lunes próximo, día 19, de 6 a 8 de la tarde, para tratar de la prestación de sus servicios de chófer mediante retribución.

Málaga, 15 de Abril de 1937.

El Ingeniero Delegado de Transportes

### Tercio de Nuestra Señora de la Victoria

Orden del Requeté del día 18 de Abril del 1937.

Artículo único: Hoy a las once oírás misa este Requeté, en la Santa Iglesia de San Juan, la fuerza formará sin armas al mando del señor oficial de Imaginaria don Antonio Bohorques.

Servicios de plaza para el día de hoy:

Grupo Bergamín.—Oficial de Servicio don Jesús González Castro; imaginaria, don Antonio Bohorques.

Guardia de prevención.—Sargento, don Salvador España Enciso; imaginaria, don Francisco Escobar; cabo don Bernabé Dávila Graná; imaginaria, don Antonio Soria Ramírez.

Boinas Rojas.—Doce de compañía.

Guardia en la Delegación de la Plaza.—Cabo, Enrique Rodríguez con cinco Boinas Rojas.

Guardia en el Hospital de Nuestra Señora de la Victoria.—Cabo de guardia, don Salvador López Cabello y cinco Boinas rojas.

Guardia de Su Ilustrísima, cabo, don Guillermo Barraechea Florido y cinco Boinas Rojas.

Guardia en la Comandancia Militar, Sargento, don Juan Aparicio Castillo; cabo, don Luis Correa Panque, otro don José Cansino Jaime; Boinas Rojas, diez.

Periódico BOINAS ROJAS, dos de compañía.

Picadero de Mesa, dos Boinas rojas de compañía.

Delegación del Carmen, dos Boinas rojas de compañía.

Servicios de Correos, cabo cornetas, don José Corpas Miguel.

Ordenanza para recojer la Orden de la Plaza, José Gago Aguilar.

Centro Automovilista, un sargento, dos cabos y catorce Boinas rojas.

Provisiones, dos Boinas rojas por compañía.

Servicio de limpieza, cuatro Boinas rojas por unidad.

Málaga a 18 de Abril del 1937.

El Ayudante de semana.

## Aviso a las Margaritas

Se ruega a todas las Margaritas, cuyos apellidos empiecen con B o con C, se presenten, el lunes, martes y miércoles de tres y media a siete de la tarde, en el Centro de las Margaritas, Plaza de la Constitución, para un asunto que les interesa.

LA SECRETARIA.

### Concierto de la Banda Municipal

La Banda Municipal de Música interpretará hoy, domingo, día 18, selectas composiciones y los cantos nacionales de la Legión, Requeté y Falange en el lugar y hora que a continuación se detalla: De 18 a 19, en la plaza de San Francisco.

**Nuestro teléfono 2712**



# Los Domingos de la Tradición

## Las piedras de la Tradición

Creo en la virtud de las piedras labradas y en que el espíritu que las talló vuelve a infundirse en el país de sus canteros, escultores y maestros de obras, sino ha perdido totalmente la facultad de merecer.

Un General inglés describía hace un siglo la impresión que Italia le había producido: "ruinas pobladas por imbéciles", cuando Marinette predicaba el incendio de los Museos es que se daba cuenta de lo que opinaba el General inglés. Pero el General se equivocaba y por eso las piedras de la Roma antigua debieron inspirar el Renacimiento; y las del Renacimiento han hecho surgir la tercera Italia. La Roma de Mussolini está volviendo a ser uno de los centros nódales del mundo. ¿No han de hacer algo parecido por nosotros las viejas piedras de Hispanidad?

Un día vendrá, y acaso sea pronto, en que un indio azteca, después de haber recorrido medio mundo, se ponga a contemplar la Catedral de Méjico y por primera vez se encuentre sobrecogido ante un espectáculo que le fué toda la vida familiar y que, por serlo, no le decía nada. Sentirá súbitamente que las piedras de la Hispanidad son más gloriosas que las del Imperio romano y tienen un significado más profundo, porque mientras

Roma no fué más que la conquista y la calzada y el derecho, la Hispanidad, desde el principio, implicó una promesa de hermandad y de elevación para todos los hombres. Por eso se juntaron en las piedras de la Catedral de Méjico el espíritu español y el indígena, y el estilo colonial fué desde los comienzos tan americano como el español. La Catedral misma distingue por la grandeza de sus proporciones, la claridad y la serenidad, para que en ella desaparezcán como nimias las diferencias del color de la piel y se confundan las oraciones de blancos, indios y mestizos en un ansia común de mejoramiento y perfección, mientras que no se alzó en Roma un solo monumento en que los esclavos del Africa o del Asia pudieran sentirse iguales al senador o al magistrado.

+ Ramiro de MAEZTU

## Río de la Plata VISÍTELO

## Postales de la guerra VILLALTA EL HÉROE

¡Otra medalla militar! Eso es nada. El capitán Villalta, jefe del primer Requeté de Jerez, ha dado nuevamente su sangre por España. Mi enhorabuena, un abrazo muy fuerte. Todos se la han dado, los "boinas" le abrazaron, quieren llevarlo en hombros. Al frente de los suyos, entre el humo, la metralla y el avance de los corderos con pieles de lobo, victorea a España y termina en una hora con los enemigos. Y el frente no se rompió ni se romperá. Villalta tiene siempre la misma cara, la misma tranquilidad y afabilidad en el semblante. Ni antes al frente de sus "boinas" en el sector de Málaga, ni ahora, ni en los momentos más graves por que, para bien de España y honra del Ejército, han pasado los suyos, ha mudado su tranquilidad. El cigarro eternamente en los labios y el viva a España salido del corazón. A las tres horas, cuando nada se oía, y a ruegos del Mando, bajó de la posición. Era preciso atenderla como buen cristiano al quebranto de su salud, que, afortunadamente, ha sufrido poco.

Villalta tiene la recompensa cierta. Pelea, muchas veces me lo ha dicho, por su Dios, por el inmortal reinado de Cristo, por una España inmortal. Y qué mejor recompensa que esta nueva herida. El se la ofrendará a sus hijos. Por ellos, por toda la niñez de nuestra Patria, hacemos esto... Y esa lección no se les olvidará. El recuerdo de esa sangre les servirá para ser católicos y españoles.

Manuel BARBERA

## «EL SIGLO XX» JOSE LOPEZ VEGA

### Tejidos

Calle Santos, 4.-Teléfono 1720-MALAGA

## CASA AMO

La Casa que más barato vende  
CONFECIONES SASTRERIA  
Teléfono 41-76

## Romances de guerra

### MARI-CARMEN

Arrodillada en el templo de la virgen granadina, la del enlutado manto, la de pálidas mejillas, la que en su regazo tiene muerto al autor de la vida, y su corazón sangrante por siete espadas, mi niña mezcla suspiros y rezos, y sus llorosas pupilas como dos luceros tristes clava en la Imagen bendita mientras los labios capullo de flor así repetían:  
«Madre la mi madre Santa la angustiada y afligida, la que sabes de dolores, porque en la sangrienta cima del Gólgota agonizaste, de tu hijo en la agonía; madre la mi madre sola al pie de la Cruz un día: Tú sabes, que está luchando mi soldado de Castilla, para levantar a España, de la sima en que fué hundida por los hijos, que traidores su misma Patria amancillan... Tú sabes, que allá en la cumbre de Guadarrama bravía su pecho amasado en soles de agosto ofreció a las iras del enemigo; y los astros de la bóveda argentina

de noche le vieron firme sobre las rocas altivas centinela de una raza por villanos corrompida... Tú sabes... que cayó en tierra... y desangrando aún seguía por las sendas del valor, que a empresas grandes la ex-

[cita:  
y que por ásperos montes y por resacas campiñas, envuelto en cendal de nieblas o empapado en lluvias frías, roja boina en su cabeza, y roja cruz por divisa hacia Madrid en jornadas siempre triunfales caminal! Guárdamela, Virgen Madre angustiada y dolorida; por tus ojos, que llorando vierten perlas cristalinas, por tu rostro, que la pena en su palidez, escrita tiene con lirios y nardos, pena, que las penas quita; por tu corazón que lleva siete rosas purpúras que brotan de las espadas, que tu pecho martirizan; por el hijo, que en tus brazos muerto está, mi Madrecita de las Angustias, salvadle! te lo pide... su madrina.

CONSTANTINO DE LUCAS

## Llega de Cuba a luchar con los Requetés

Ha llegado a la ciudad de Vigo, para incorporarse a los gloriosos Tercios de Requetés, don Tito Marimón José, figura muy popular y conocida en Santiago de Cuba, ciudad donde residía.

Su entusiasmo patriótico le ha llevado a venir a nuestra Patria, de allende los mares, a luchar contra la canalla marxista.

Con motivo de su marcha de Santiago de Cuba, la Prensa de dicha capital dedica elogiosos comentarios de los cuales recogemos a continuación unos párrafos:

Del "Diario de Cuba":

"Marimón se va a pelear con los nacionales. Tito Marimón José es indiscutiblemente una verdadera estampa popular de Santiago de Cuba, pese a su origen, español. Siente una devoción entrañable y profunda por el General Mario García Menocal y un culto fervoroso por la Religión católica. Nos dice:

—Voy con los míos a unirme a la falange de los salvadores de España y a servir a mi Patria con los Requetés a

cuyo Partido Tradicionalista pertenezco desde los días, ya un poco lejanos, de mi juventud y cuya profesión de fe me viene de abolengo, porque todos en mi familia, mi padre, mi tío y mis primos han pertenecido siempre a los Requetés, a quienes haré compañía al llegar a Vigo.

Otro periódico cubano dice:  
"Tito Marimón, que el día 4 embarca para España, donde peleará a favor de los nacionales, nos hizo importantes declaraciones que publicamos en esta misma edición.

Tito Marimón, que es un católico convencido, uno de esos hombres que no tienen la Religión como base para sus propios intereses, sino que siente el catolicismo y lo practica en toda su aceptación, nos deja. Buen soldado, disciplinado, abandona esta tierra que él considera su segunda Patria, para ir a cumplir su deber de católico, poniendo su pecho descubierto a las balas de los que se han declarado enemigos de la Religión que él abraza."

## HE VISTO UN TANQUE PARADO La boina roja de Perico Lacave

Hoy, al ver en el frente un tanque parado me acordé de este Perico Lacave de barba rubia y cara de niño, de este hombre de diez y ocho años que cabalgaba el monstruo gris del tanque bélico, más alegre y optimista que unas Pascuas.

Charlando, charlando, el buen Perico, que traía su facha propia de servidor de tanque, con mono grasiento y rostro cansado, prueba de unos días de operaciones, relataba, entusiasmado, con su boina roja mugrienta, dándole vueltas entre las manos anécdotas de su larga campaña.

Porque salió de Jerez, su tierra, la tierra de tantos valientes, alegre como el sol del cielo jerezano, como el vino de las bodegas, un dos de agosto, y desde entonces, siempre adelante con las tro-

pas de Asensio, caminó hacia Madrid conquistando con la columna el terreno metro a metro.

Seis meses y medio de campaña, sin un día de descanso—porque no pidió ni un permiso—le daban derecho a que aquella noche, creo que de diciembre, con frío que helaba, durmiera tranquilamente en mi cama, ignorante él de que yo lo hacía sobre un sofá.

Madrugó más este requeté de los tanques, y me descubrió en la galería del cuartel toledano sobre la estrafalaria "cama turca".

La otra tarde, Pedro Lacave, este Perico Lacave, de barba rubia y cara de niño, sobre una camilla de la Cruz Roja, alegre, como siempre—quizás más que nunca—, me decía: "Perdona, Joaquín; todavía me acuerdo que te robé la cama aquella noche."

\*\*\*

Perico Lacave venía del Jarama. Allí dejó su coche de "paseo", ese "roadster" gris que no respeta direcciones, y que, lanzándose sobre los montes, sobre las zanjas, sobre los hombres, va conquistando terreno y desafiando la muerte por doquiera que va.

Iban dos en el carro esta tarde victoriosa del Jarama. Nuestro avance fué firme; los tanques rusos realizaban el repliegue.

El tanque de Lacave avanzó más. Uno de los rusos, en la huida, se lo encontró delante, y el anti-tanque vino a dar y explotar en el interior del de este bravo requeté.

—Mira mi suerte. Dios Nuestro Señor y la Virgen me han salvado—me dice—; sólo estas heridas de pierna y estas del talón es lo que tengo. Como verás, demasiado poco; llevo siete meses de campaña, y todavía no sabía lo que era una herida.

Esto me lo iba diciendo camino de la cama del Hospital, sobre la camilla, y con la misma ropa, el mismo mono roto con que salió del tanque. La boina la lleva en la mano; de pronto se la pone en la cabeza y se ríe limpiada e inocentemente.

Al mirarle, le comprendo, pero, por si acaso, él mismo me lo dice:

—Vamos a entrar en el Hospital, y mi mayor pena hubiera sido no hacerlo con mi boina roja.

¡Es grande este Perico! Pertenece al "grupo de Jerez", como se llamaban en el frente a unos cuantos requetés de la columna Asensio.

Por las bajas, marcha a otros frentes y demás, el grupo quedó mermado. En la actualidad, él era el único que quedaba de los boinas rojas en su sección de tanques.

Por uniformidad, el capitán de la compañía le autorizó a que la boina roja la llevase en los tiempos de descanso; pero no en las operaciones, donde debía llevar como todos, la boina marrón con el emblema.

Perico Lacave lo cumplió; pero como sabía el peligro que corría, siempre en el puesto del frente, donde servía como voluntario—me lo ha dicho él mismo—, llevaba en el bolsillo su boina roja, porque un requeté—emocionado me lo dice—para morir debe tocarse con ella.

—Yo la llevaba en el bolsillo. Cuando el antitanque explotó dentro de mi mismo carro, no pensé más que en la boina; me quité la marrón y me encasqueté la roja, y saliendo entonces por la torreta, crucé el campo entre el fuego, camino de nuestras líneas. Hasta que llegué a otro tanque que me recogió, no me di cuenta de que estaba herido.

\*\*\*

Hoy, cuando, cruzando por el puente, he visto un tanque parado, he mirado al cielo y he pensado en la boina colorada de Perico Lacave. Como en un sueño, ensimismado, he ido viendo cómo avanzaban los otros carros. De uno de ellos asomaba por la torreta un alférez voluntario.

—¿Qué le pasa a aquel tanque, que no avanza?—preguntó.

Nadie contestó en el monstruo gris. Pero en el silencio de la tarde yo oí la voz de un requeté que prometía ocupar el puesto de Perico Lacave...

Jorge VILLARIN

Frente de Madrid.

# Málaga al día

## Gobierno Civil

### Auxilio a los Huérfanos de la Guerra

En el gabinete de prensa del Gobierno Civil nos manifestaron ayer que continúan llegando los donativos con destino a los Huérfanos de la Guerra, habiendo ingresado para este fin la suma de 402 pesetas, que ha remitido el Excmo. Sr. Gobernador Civil de Cádiz, producto de una función benéfica celebrada en dicha ciudad por el centro «Los Amigos del Arte».

### Visitas

Ayer mañana, S. E. recibió la visita de don Vicente González, Teniente coronel jefe accidental del 15 Tercio de la Guardia Civil; Jefe provincial de F. E.; Delegado provincial de Flechas; Director de la compañía de Gas, Dr. Caballero; don Gonzalo Bentabol, don Miguel Angel Ortíz Tallo y Sr. Alcalde de Casares.

### Licencias de uso de armas

Se hace saber a todas las personas que tienen solicitadas licencias de armas de este Gobierno Civil, que si transcurrido el plazo de quince días, a contar desde la fecha de la presente, sin que pasen por el negociado correspondiente a retirar las mismas, se declararán nulas las instancias correspondientes, siéndoles negado el derecho a solicitarlas nuevamente, mientras duren las actuales circunstancias.

### Multas impuestas

En el día de ayer se impusieron por el Excmo. Sr. Gobernador Civil, las siguientes sanciones:

A Catalina Avilés Gálvez, por atesoramiento 1.406 ptas. en plata; confiscación de dicha suma y multa cinco veces mayor.

También por infracción de las disposiciones vigentes sobre alumbrado, se han impuesto las siguientes multas:

De 20 pesetas a Manuel Ramos Martín, Angel García Moreno, Manuel Luna Alba y Dolores Reguí Torres; de 15 ptas. a Justo García Ruiz, Juan Peñarrubia, José Hebillá Urbano, Juan Vázquez Casas y Julia Langa Martín; de 10 pesetas a María Sánchez Hidalgo y de 5 pesetas a Carmen Tirado Aguila.

### PARA ANUNCIOS EFICACES

## “Publicidad Juanito”

Gerente: Juanito Cortés.-Telef. 1619

### EL LUNES DARÁ UNA CHARLA EN BURGOS EL ILUSTRE GARCIA SANCHIZ

Y será retransmitida para que puedan escucharla los malagueños

El próximo lunes, día 19, a las ocho y media de la noche y ante el micrófono de Radio Castilla de Burgos, pronunciará una charla el ilustre orador don Federico García Sanchiz, que versará sobre el tema «España».

La conferencia será retransmitida a esta emisora local para que puedan escuchar los malagueños la interesante disertación del gran charlista.

## BAÑOS DEL CARMEN

RESTAURANT. Telef. 3340

## Rasgos de la jornada

No tenemos absoluta seguridad de que el suceso corresponda al día de ayer. Pero de él tuvimos noticias ayer precisamente y como es algo que merece ser consignado por lo que significa de «laudatorio» para los rojos, no vacilamos en comentarlo hoy, respondiendo desde luego de la veracidad del sucedido.

Erase que se era un feliz matrimonio, derechistas ambos, según todas las referencias, aunque él tuviera que inclinarse al otro «coté» en horas que hubiera sido a la Patria muy necesaria una determinación distinta a la adoptada. Pero hay quienes entre el pellejo y los ideales, prefieren sacrificar estos últimos, aunque, a la postre, la vida no ofrezca el menor de los atractivos, y si, en cambio, grandes amarguras.

A falta de heroes, el capitán de Asalto a que estamos aludiendo en estas líneas, fué considerado por los rojos como tal. De ello, valgan verdades, no dió ni una sola prueba y a la hora de «ahuecar el ala» ante la proximidad de las tropas nacionales, no la ofreció tampoco y siguió a los marxistas en su carrera vertiginosa hacia Almería. Su compañera, como llamaban los rojos a las esposas, marchó con él. Y con él estuvo hasta que llegó el momento en que no pudo soportar más la repugnancia del trato con los que eran jefes, compañeros y subordinados de su marido. Noblemente, con lealtad, expuso a éste su propósito a volver a Málaga, aunque ello le proporcionara el dolor de una separación que nunca hubiera habido de no ser por la atmósfera irrespirable que hay en las ciudades de dominio marxista. Y el propio esposo, coincidiendo seguramente con el sentir de su mujer y lamentando no poderla acompañar en su decisión, facilitó el regreso al lado de sus familiares. Y en Málaga está, con la amargura del error de su marido, pero con la satisfacción de vivir nuevamente entre personas que no consideran facciosos a quienes se lavan con jabón, usan corbata y huelen regularmente. Un caso de viudez, novísimo, pues no lo ha motivado la parca ni la incompatibilidad de caracteres... Un suceso sensible, pero verdaderamente original, que puede ser considerado como rasgo saliente del día en que lo conocimos...

## ECOS DE SOCIEDAD

### De Zaragoza

Procedente de Zaragoza han llegado a ésta, a pasar unos días, nuestro querido amigo don Eladio Vallejo acompañado de su bella y distinguida esposa doña María del Pilar F. de Espés y monísimo hijo Alfonso Eladio.

Mucho celebraremos les sea agradable la estancia entre nosotros.

### Regreso

Ha regresado de Tánger el ex-Alcalde de Málaga y notable novelista Don Salvador González Anaya a quien acompañan su respetable esposa y su hija la Sra. de Aublin (Don Fernando).

### De Granada

Han llegado de Granada don Francisco Bustamante Segura y don Felipe Gálvez.

## Madrinas de guerra

Solicitan Madrina de guerra los siguientes defensores de la Patria:

Soldados del Regimiento Castilla núm. 3, 2.ª compañía, Alejandro Pendón, Diego Alfonso Salguero, Luciano Vega Díaz, Eduardo Vázquez Suarez, Antonio Carrasco Chaves y Eduardo Alcántara, destacados en Porcuna (Jaén).

Teniente don Julio Quiles Merino y alféreces don José Cano Hinojosa y don Jerónimo Arenas Troya, del Regimiento Infantería Lepanto número 5, destacados en Moclín (frente de Granada).

Gabino Arriaga, Requeté de Alava, 3.ª compañía, frente de Somosierra (Braojos).

Guardia Civil de la Comandancia de Oviedo, Juan Gómez Martínez, en Oviedo.



D. O. M.

## D. Francisco Mayorga Padilla

Apoderado en Málaga de Aduana y Consignaciones Llonch, S. A. Miembro de este Colegio Oficial de Agentes y Comisionistas de Aduana.

Murió vilmente asesinado por los sin Dios y sin Patria el 29 de Octubre de 1936.

R. I. P.

El Colegio Oficial de Agentes y Comisionistas de Aduana

SUPLICA a sus amistades una oración por el eterno descanso de su alma y les ruega asistan al funeral que tendrá lugar el día 20, Martes, a las diez de la mañana en el Sagrario por cuyo favor quedarán agradecidos.

## VIDA MUNICIPAL

### Declaración de huérfanos

En la Alcaldía nos fué facilitada la siguiente nota:

«Por órdenes recibidas de la Superioridad, y con el fin de poder conocer el número de niños y niñas que existan en este término municipal, desde la infancia a los 16 años, huérfanos de uno o de ambos padres, sea cualquiera la causa que haya producido la orfandad, así como los abandonados; se hace público para que se personen en la Casa Capitular (piso 2.º oficina de Estadísticas y Padrones) los familiares de estos menores, a fin de efectuar la declaración voluntaria de los referidos huérfanos, los cuales recibirán en su día los beneficios que el Gobierno de España tiene concedidos.»

### Sin noticias

El alcalde Sr. Gómez Rodríguez, al recibir ayer a los periodistas, les manifestó que la mañana había transcurrido dentro de la más completa calma, sin que por tanto hubiese ninguna noticia que facilitar a la prensa.

### Visitas

Ayer recibió el alcalde la visita de don Lucas López, don Francisco Naranjo, don Antonio Carmona, don Juan Carrasco, y el comandante de Infantería don Ricardo Vallespin Zayas.

### Sobre la depuración del personal del Ayuntamiento

En la sesión municipal del pasado viernes, varios Sres. gestores presentaron al Cabildo la siguiente moción, que naturalmente se vió con agrado, y fué aprobada por unanimidad. Dice así:

«Habiendo llegado a conocimiento de esta Gestora, ciertos rumores relacionados con la depuración del personal de este Excmo. Ayuntamiento y muy en especial estableciendo comparaciones y emitiendo conceptos referentes a que se han matenido en sus puestos empleados claramente desafectos al Glorioso Movimiento Nacional, esta Gestora desea hacer público su disgusto y su extrañeza, pues durante el lapso de tiempo dedicado a la depuración no ha habido ni un solo caso de colaboración ciudadana en misión tan delicada, antes al contrario aún en los casos más patentes de desafección no han faltado a los expedientados personas que con vagas declaraciones hayan obstaculizado nuestra difícil labor. Ha de hacer constar también de un modo terminante la firmeza de los acuerdos tomados, a los que solo cabe los recursos de alzada que marcan las disposiciones legales vigentes, y que la depuración continua y continuará mientras las circunstancias lo exijan sin que mientras tanto el Ayuntamiento tome acuerdo alguno de nombramiento de personal con el caracter definitivo.

La Gestora en consecuencia emplaza a todos los ciudadanos de Málaga a que cumplan con su deber en cometido tan importante aportando debidamente autorizados con su firma cuantos datos conozcan que puedan ayudar a completar tan delicada misión».

En la Administración de «BOINAS ROJAS» se reciben esquelas mortuorias hasta las DOS de la madrugada

## Ayer fueron derribados siete aviones rojos en el frente aragonés

### Una carta del Conde de Romanones al ministro de Negocios francés Se rechazó un ataque enemigo en el sector de Córdoba, causándosele muchas bajas

#### Largo Caballero suspende el periódico anarquista "Nosotros"

VALENCIA, 17.—El Gobierno de Largo Caballero ha dictado una orden de suspensión contra el diario anarquista "Nosotros", según parece por la violenta campaña que venía desarrollando contra los componentes del Gobierno especialmente contra el presidente.

#### EN MADRID NO SE PUEDEN GUARDAR COMESTIBLES

TALAVERA DE LA REINA, 17. — Los numerosos prisioneros y desertores rojos llegados a esta ciudad afirman que el general Miaja ha publicado un decreto condenando a muerte a todos los habitantes de Madrid que reserven víveres de cualquier clase y no los entreguen para las milicias rojas.

#### MERECIDA DISTINCION

### La Medalla Militar a los tercios de Requetés de Lacar, Montejuorra y Navarra

PAMPLONA, 17.—Le ha sido concedida la Medalla Militar al Tercio de Requetés de Lacar por su brillante actuación en diversas acciones de guerra durante la liberación de Guipúzcoa.

El ilustre General Mola, jefe de las fuerzas del Ejército del Norte, ha propuesto para la misma recompensa a los también heroicos requetés navarros que forman los Tercios de Montejuorra y Navarra por su intervención gloriosa en las brillantes operaciones que se han realizado estos días en el frente vizcaíno, donde una vez más han quedado de relieve la bravura, el entusiasmo y la disciplina de los boinas rojas.

#### UNA DELEGACION INGLESA QUE NO REPRESENTA A NADIE

MADRID, 17. — La delegación parlamentaria inglesa, a cuyo frente viene la duquesa de Artó, fué recibida por el general Miaja, que los obsequió con un té.

La referida delegación pasará unos días en Madrid y luego marchará a Valencia.

Desde luego, los delegados no viajan con carácter político, sino particularmente.

#### LA JUNTA DE DEFENSA DETIENE A CINCUENTA Y CINCO PERSONAS EN MADRID

MADRID, 17.—Han sido detenidas 55 personas, acusadas de formar parte de una organización falangista que pensaba actual y lanzar un manifiesto a la entrada de las fuerzas nacionales en Madrid.

Se sabe que se descubrió todo por un individuo al que sorprendieron en el momento de pasarse a la zona dominada por el Ejército nacional.

Dos mujeres actuaban de agentes de enlace entre los falangistas y otras personas que se hallaban escondidas.

#### UN BARCO MERCANTE QUE HUYE CUANDO PRETENDIA ENTRAR EN EL PUERTO DE BILBAO

SAN JUAN DE LUZ, 17.—Uno de los barcos refugiados en este puerto intentó entrar en Bilbao a pesar del bloqueo de los nacionales.

Se trata de un buque de mil toneladas, cargado de patatas. El capitán se había puesto de acuerdo por radiotelegrafía con un buque rojo español para intentar la aventura juntos; pero en vista de que su colega español no acudía y dándose cuenta de la silueta de un crucero nacional en el horizonte, optó por cambiar de rumbo y ahora se encuentra de nuevo en el puerto de San Juan de Luz.

#### DETENIDOS AL INTENTAR CRUZAR LA FRONTERA

PERPINAN, 17. — Han sido detenidos dos alemanes y un suizo que pretendían cruzar la frontera para alistarse en las milicias rojas.

## Es apresado un barco holandés que llevaba material de guerra para los rojos

### MIAJA IMITADOR DE GARCIA SANCHIZ

#### BUQUE HOLANDES APRESADO

BAYONA, 17. — Se ha confirmado la noticia de que por la flota nacional ha sido apresado un buque de carga holandés que transportaba material de guerra para los rojos.

Fuó trasladado a un puerto nacional.

#### MIAJA QUIERE IMITAR A GARCIA SANCHIZ

MADRID.—Continúa la calma en todos los sectores del cerco de Madrid.

Miaja ha mandado colocar altavoces cerca de la Casa de Campo, desde los que "echa discursos" a nuestros soldados aconsejándoles la rendición, y produciendo entre ellos el consiguiente regocijo.

#### RUSIA ES MUY "SERIA"

MOSCU 17.—En previsión de la entrada en vigor del plan de fiscalización de las fronteras y puertos españoles, se ha dado orden a los barcos rusos que navegan para España para que tomen un agente observador a bordo.

#### MORATORIA PARA LOS CREDITOS QUE AFECTEN A OVIEDO

BURGOS, 17.—El Boletín Oficial publica un decreto concediendo una moratoria de treinta días para los créditos que afecten a la capital de Oviedo.

#### DE BILBAO SIGUEN EVADIENDOSE

SAN JUAN DE LUZ, 17.—Ultimamente han llegado cien personas más evadidas de Bilbao, las cuales han llegado en un vaporcito que consiguió salir del puerto vizcaíno.

Todos coinciden en que la situación de la capital vasca es cada día más triste e insostenible.

#### Interesante carta del Conde de Romanones al Ministro de Negocios francés

### Dice que España no ha votado ningún Gobierno anarquista ni comunista

París, 17.—Está siendo objeto de vivos comentarios en los centros políticos franceses, la carta abierta dirigida al Ministro de Negocios Extranjeros, Delbós, por el ex-Presidente del Consejo de Ministros de la Monarquía española Conde de Romanones, invitándole a reconocer al Gobierno del GENERALÍSIMO FRANCO.

En dicha carta dice el Conde de Romanones que el pueblo español no ha votado ningún Gobierno anarquista ni comunista y que ya se hallan en poder del Ejército Nacional las dos terceras partes del territorio español.

También dice que Francia, de no rectificar su actitud, sólo conseguirá perder para mucho tiempo la amistad de la verdadera España.

#### El Gobierno de Valencia constituye una amenaza para Europa

Burgos, 17.—Se sabe que el Gobierno de Pensilvania ha prohibido en el territorio de su Estado la proyección de la película «España en llamas», de propaganda roja y que trataba de la guerra de España a favor del Gobierno de Valencia.

El citado Gobierno de Pensilvania ha anunciado que el de Valencia constituye una grave amenaza para Europa entera.

#### UN COMENTARIO ATINADO

### Rusia favorece el pacto de No Intervención con fines demagógicos

Nueva York, 17.—Un periódico declara en su editorial que la Unión Soviética favorece el pacto de No Intervención, únicamente para impedir que las naciones favorables a los nacionales españoles pudiesen acudir en auxilio de ellos, y poder dar por su lado, sin trabas, asistencia a los bolcheviques. Italia acabó de comprender esto, aunque un poco tarde.

El periódico pregunta si el Gobierno soviético cumplió alguna vez su palabra, y recuerda a Londres todas las violaciones de promesas hechas a Inglaterra por Moscú.

#### Celogio Oficial de Agentes Comerciales

Se invita por última vez a los señores Agentes comerciales de Málaga y su provincia que aun no lo hayan hecho a que pasen por estas oficinas, Trinidad Grund, 5, de 10 a 12 ó de 4 a 6, a fin de cumplir la ineludible obligación en que están de llenar una nueva ficha de inscripción y la declaración jurada para la depuración a que están obligados todos los que pertenecen a organismos oficiales, advirtiéndoles que el que no lo haga, además de los perjuicios que esto pueda ocasionarle, no podrá seguir ejerciendo la profesión.

Se advierte asimismo a los señores colegiados y al comercio en general que desde FIN DE ESTE MES quedan nulos y sin valor todos los carnets y certificados de inscripción expedidos antes del 8 de febrero del corriente año. Los señores colegiados podrán retirar sus nuevos carnets a partir del día primero de mayo próximo, si la Junta de Admisión y Depuración hubiera terminado su expediente. Lo que se recaude por los carnets (cuota voluntaria) se destinará a la suscripción para EL GLORIOSO EJERCITO SALVADOR DE ESPAÑA.—El secretario.